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„ХИДРОИНВЕСТ“ д.о.о. Рогатица 
73220 РОГАТИЦА 
Ул. Сердар Јанка 21 
 
 
ПРЕДМЕТ: Обавјештење о промјени,  
                     Одговор, доставља се,- 
       (Веза: Ваш акт број 201/17) 
 

Дана 14.09.2017. године, на протокол Министарства за просторно уређење, грађевинарство и 
екологију Републике Српске достављено је Обавјештење о планираним промјенама на постројењу 
МХЕ „ДУБ“, на ријеци Прачи, на територији општине Рогатица, насталих за вријеме важења еколошке 
дозволе број 15-96-233/10 од 01.12.2015. године, издате одговорном лицу «ХИДРОИНВЕСТ» Д.О.О. 
Рогатица, за постројење МХЕ «ДУБ», на ријеци Прачи, на територији општине Рогатица, процјењене 
снаге 8,4MW. Уз обавјештење је достављено Стручно мишљење о могућим утицајима планираних 
промјена на животну средину и мјере и услове утврђене еколошком дозволом планираних измјена, 
припремљено од "УНИС“ Институт за екологију, заштиту на раду и заштиту од пожара – Источно 
Сарајево, институције овлашћене од овог Министарства за обављање дјелатности из области заштите 
животне средине. 
 

Обавјештење о промјени је поступак усклађен са чланом 96. Закона о заштити животне 
средине („Службени гласник Републике Српске“, број 71/12 и 79/15), којим је утврђена обавеза 
обавјештавања Министарства писаном обавјешћу од стране одговорног лица постројења, уколико се 
током трајања важења издате еколошке дозволе планира промјена природе или функционисања 
постројења или проширење постројења које може утицати на животну средину.   
 

У достављеном обавјештење утврђено је да је за вријеме важења еколошке дозволе, број 15-
96-233/10 од 01.12.2015. године, планирана промјена на постројењу која се односи на техничка 
рјешења везана за рибљу стазу, преградно мјесто и техничко рјешење у машинској згради. 
Најважније измјене су: 

- Додаје се рибља стаза за прелаз риба из доње воде у горњу, у складу са прописаним мјерама 
за заштиту флоре, фауне и екосистема, прописаних у еколошкој дозволи. 



- На преградном мјесту, умјесто два преливна поља, планирају се четити преливна поља. 
Искуство са МХЕ „Устипрача“ је показало да у случају великих падавина ниво воде нагло 
расте, због топографије терена и великог броја планинских потока. Како би се смањио ризик 
које велике воде носе са собом планира се уградња четити преливна поља, а остале 
карактеристике бране остају непромјењене. 

- Мијења се величина транспортног цјевовода у циљу компензације губитка притиска у истом. 
Храпавост доводног канала и тунела доводи до појаве кавитације уз стијенку, која изазива 
пад притиска доводног система, повећањем величине доводног система врши се 
компензација губитака, при чему се ефикасније искориштава проток воде. Проток остаје 
непромијењен и износи 15 m3/s. 

- Разрадом пројектне документације дошло се до података који говоре да постоји довољан 
притисак у доводном цјевоводу. У циљу бољег искоришћења оствареног притиска цјевовода 
и бруто пада, прелази се на коришћење вертикалних Francis турбина, умјесто првобитно 
планираних хоризонталних Francis турбина. Francis вертикална турбина се показала као боље 
рјешење при константном притиску и протоку. 

- Промјена турбине са хоризонталне на вертикалну резултовала је и промјеном облика 
машинске зграде. У укупном броју квадрата промјена је незнатна и неизискује додатне 
грађевинске радове у односу на првобитни пројекат.  
 
У Стручном мишљењу је наведено да планиране промјене немају негативан утицај на 

животну средину, другачији од првобитних рјешења. Утврђени су чак и одређени позитивни ефекти 
по животну средину, који се огледају у: 

- Изградњом рибље стазе поштују се мјере за заштиту флоре, фауне и екосистема, 
утврђене еколошком дозволом и омогућава се несметана миграција риба; 

- Изградњом додатних преливних поља осигурава се бољи пропуст великих вода, чиме 
се смањује могућност настанка инцидентних ситуација; 

- Боље искоришћење притиска у цјевоводу и турбина доводи до веће производње 
електричнњ енергије, што је позитивно када се узме у обзир да се ради о обновљивом 
извору енергије. 
 

У закључку стручног мишљења је наведено да планирана промјена, ближе описана у 
обавјештењу и Стручном мишљењу неће изазвати значајније утицаје на животну средину у односу на 
утицаје које су разматрани приликом издавања еколошке дозволе број 15-96-233/10, на бази којих су 
утврђене мјере за заштиту животне средине у истој.  
 

Разматрајући обавјештење и Стручно мишљење израђено од "УНИС“ Институт за екологију, 
заштиту на раду и заштиту од пожара – Источно Сарајево, институције овлашћене за обављање 
дјелатности из области заштите животне средине, Министарство  је утврдило сљедеће:  

 
Планиране промјене на постројењу МХЕ «ДУБ», на ријеци Прачи, на територији општине 

Рогатица не представљају значајне промјене у смислу члана 96. Закона о заштити животне средине. 
Поштовањем мјера за заштиту животне средине утврђених у важећој еколошкој дозволи број број  
15-96-233/10 издатој од стране Министарства за просторно уређење грађевинарство и екологију, која 
је обновљена дана 01.12.2015. године, утицаји на животну средину који се могу појавити реализацији 
планираних промјена могу се свести у дозвољене границе примјеном мјера из еколошке дозволе и 
не захтјевају мијењање већ утврђених мјера у важећој еколошкој дозволи. 

 
С тим у вези, а у складу са чланом 96. Закона утврђено је да се не ради о значајној промјени 

проширења постројења, те остаје на снази еколошка дозвола број 15-96-233/10 од 01.12.2015. 
године. Одговорно лице је дужно поштовати мјере заштите свих елемената животне средине, као и 
мониторинг емисија, наложених предметном еколошком дозволом. 

  
С обзиром да се еколошка дозвола издаје на период од пет (5) година, обавеза одговорног 

лица предметног постројења је, да уз захтјев за обнављање еколошке дозволе број 15-96-233/10 од 
01.12.2015. године, достави изјаву са доказима о извршеним обавезама из еколошке дозволе за коју 



се тражи обнављање као и обавјештење о наведеној промјени, како би се у поступку обнављања 
еколошке дозволе извршила измјена услова под којим је дозвола издата и ревизија услова на које 
гласи еколошка дозвола, у складу са Правилником о поступку ревизије и обнављања еколошке 
дозволе („Службени гласник Републике Српске“, број 28/13). 
 

        
 
              МИНИСТАР 
 
        Сребренка Голић 
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